

习近平会见第十届 世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国

与世界的重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

习近平将主持中国 - 中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯

坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

江都水利枢纽:保一江清水北送



5月7日在江苏省扬州市拍摄的江都水利枢纽(无人机照片)。

该枢纽主要由4座大型电力抽水站、12座大中型水闸、3座船闸以及输变电工程、引排河道等组成,共装机33台套,容量55800千瓦,是目前我国规模最大的电力排灌工程、亚洲最大的泵站枢纽。

新华社发(孟德龙摄)

中科院首个开放创新试点 落户合肥“科学岛”

光明日报合肥5月7日电(记者 常河 马荣瑞)5月6日,磁约束聚变研究开放创新试点在安徽省合肥市正式启动。据悉,这是中科院启动的首个开放创新试点领域,此举意味着我国正依托全超导托卡马克装置(EAST)建设国际一流聚变研究共享基础设施,携手全球科学家创新开展覆盖全球时区的EAST“三班制”物理实验,朝着人类终极能源加速前进。

“磁约束聚变研究开放创新试点获准立项的一个重要原因,就是中科院合肥物质科学研究院植根于安徽合肥这片创新沃土。”中科院副院长、党组成员张亚平介绍。

通过模拟太阳的核聚变反应机制,在地球上建造“人造太阳”,从而获得无穷无尽、清洁环保的能源,这是科学家一直以来的梦想。今年4月,位于合肥科学岛上的EAST核聚变实验装置取得重大突破,成功实现了403秒稳态长脉冲高约束模式等离子体运行,创造了托卡马克装置高约束模式运行新的世界纪录。据了解,这是EAST开展的第122254次实验,对加快实现聚变发电具有重要意义。

历经半个世纪,中科院合肥物质科学研究院对磁约束聚变的研究,突破了重重难关与挑战,创造了一项项世界领先的成果。

中科院合肥物质科学研究院还响应“一带一路”倡议,帮助东南亚、西亚、南美、北非等地核聚变新兴国家的相关学科和实验装置建设。创新开展“三班制”联合物理实验,打造覆盖全球时区的EAST三班物理实验,每年度半数实验提案来自欧美合作单位,EAST装置实验数据对全球开放共享,全球合作者可无障碍远程参与。

“水果”班列接连入境! 你要的“榴莲自由”快来啦!

闻着臭、吃着香、口感绵密而独特的“果中之王”榴莲,深受国内水果市场和消费者的欢迎,但“缺点”是太“贵”了!不过,进入5月,随着热带水果成熟期到来,榴莲也逐渐大量上市,售价相比上市之初越发实惠。“吃货”们有口福了!

大降价!百元内拿下整个榴莲

四月初身价仍在每公斤百元的榴莲,“五一”小长假结束后迎来价格“腰斩”。多地网友表示,水果店、超市内,不少榴莲的价格已跌至20元/斤上下,仅需百元左右即有机会拿下整只榴莲。

而5月至8月,正是榴莲的成熟和销售旺季,大批榴莲正在上市,“质优价又廉”的趋势有望延续,价格或继续“一路向下”。

搭上“快车”!泰国榴莲出口额有望再创新高

今年的榴莲为啥这么便宜?以

泰国为例,泰国拥有200多个榴莲品种,是全球出口新鲜榴莲最多的国家,也是我国允许进口水果品种最多的国家。目前,正值泰国榴莲采摘和销售旺季,绝大部分泰国国产榴莲都销往中国。今年,泰国榴莲出口商表示,自从搭上中老铁路的“快车”,榴莲运输到中国的时间大大缩短。以前通过海运需要大约7天时间、公路运输大约5天,自从有了中老铁路,榴莲从泰国运到中国昆明只需3天。泰国媒体报道,从泰国玛达普站开往中国广州的“榴莲班列”,已打破从泰国运输水果至中国所需时间的最快纪录,运输途中损耗的概率也显著降低。

根据泰国商业部统计,2022年中国占泰国榴莲出口总量的96%以上。预计在中老铁路的助力下,今年泰国榴莲的出口额有望再创新高。

来源:央视新闻客户端



作为我国通往东盟国家最便捷的陆路铁路大通道之一,广西凭祥口岸、东兴口岸等东盟水果进口需求连年增长

今年的进境热带水果运输旺季将持续至6月底,预计榴莲、山竹、龙眼、柚子等东南亚特产水果运量有望实现同比增长50%以上。

